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Ata da lr (décima segunda) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Altaneira, realizada n 
dia 18 (dezoito) de Maio de 2026 (dois mil e vinte e seis), 2 (segunda) Sessão Legislativa da 17 
(décima sétima) Legislatura. 

Às 17 (dezessete) horas do dia 18 (dezoito) de maio de 2026 (dois mil e vinte e seis), na sede do Poder 
Legislativo, situada à Rua Padre Luiz Antônio, n° 389 (trezentos e oitenta e nove), Centro, reuniu-se 
em Sessão Ordinária de forma presencial, os integrantes da Câmara Municipal de Altaneira sob a 
Presidência do Presidente Vereador Professor Deza Soares e secretariados pela Vereadora Tia Janne. 
Pelo Termo de Comparecimento registrou-se a presença dos Vereadores: Júnior do Povo; Paulo 
Geaneo; Paulo Robson; Professor Nonato; Professora Ana Maria; Sérgio Morato e Zé de Zuza. 
Havendo assim número regimental de Parlamentares, a Presidente em Exercício, Vereadora 
Professora Ana Maria, devido a um atraso do Presidente Professor Deza Soares, declarou aberta a 
Sessão, cumprimentando a todos os presentes e ouvintes, e fazendo a dispensa da leitura da Ata 
anterior, que foi previamente distribuída às bancadas, que não apresentaram ressalvas, sendo aprovada 
por unanimidade. EXPEDIENTE: Item 1: Projeto de Lei n° 010/2026, de autoria do Poder 
Executivo, que institui o Plano Municipal de Cultura do Município de Altaneira para o decênio 2026-
2035, e dá outras providências — Relator sorteado: Vereador Júnior do Povo —; Item 2: Oficio n° 
095/2026, do Poder Executivo, referente a sanção da Lei Municipal n° 1.012/2026; Item 3: Oficio n° 
101/2026, do Poder Executivo, referente a sanção da Lei Municipal n° 1.013/2026; Item 4: Oficio n° 
103/2026, do Poder Executivo, solicitando o Plenário da Câmara para realização de Audiência Pública 
da LDO 2026; Item 5: Oficio n° 03/2026, do Vereador Zé de Zuza, requerendo a adoção das 
providências regimentais cabíveis para a devida recomposição da Comissão Permanente. 
assegurando-se a adequada representação partidária conforme a atual composição desta Câmara 
Municipal; Item 6: Solicitação, do Vereador Professor Nonato, de indicação de 02 (duas) vagas em 
Comissão Parlamentar de Inquérito — CPI e Item 7: Oficio n° 002/2026, do Vereador Professor 
Nonato, referente a manutenção da composição da Comissão Permanente. Após a leitura do 
Expediente, o Presidente Professor Deza Soares chegou e, a pedido do vereador Júnior do Povo, foi 
lido o Parecer Jurídico n° 023/2026, de autoria do Dr. Timóteo Mariano da Silva, referente ao Oficio 
n° 03/2026, de autoria do Vereador Zé de Zuza, Líder do PSB, bem como o Despacho da Presidência 
relacionado à matéria, que tratou das providências administrativas para verificação da composição 
partidária atual da Casa Legislativa e posterior análise quanto à necessidade de recomposição da 
Comissão Permanente, observando a proporcionalidade partidária. Também foi lido pela Secretária 
da Mesa o Parecer Jurídico n° 022/2026, de autoria do Dr. Timóteo Mariano da Silva, referente à j• 
solicitação do vereador Professor Nonato para indicação de 02 (duas) vagas na Comissão Parlamentar 
de Inquérito (CPI). Da mesma forma, foi lido pelo Presidente Professor Deza Soares o Despacho da  
Presidência referente à matéria, informando o indeferimento do pedido e a manutenção da 
composição da CPI com 02 (duas) vagas para a bancada majoritária e 01 (uma) vaga para a bancada 
minoritária, conforme entendimento jurídico e regimental adotado. Pela ordem, o vereador Júnior do 
Povo afirmou entender que houve uma articulação da bancada majoritária da Casa com o objetivo de 
ampliar sua representação na Comissão Permanente, alegando que tal medida poderia ter relação com 
a tentativa de dificultar a tramitação da Comissão Parlamentar de Inquérito (CPI). Em seguida, 
destacou que o Regimento Interno apresenta omissão quanto à definição de prazo para emissão de 
pareceres pela Assessoria Jurídica da Casa, observando que, embora exista prazo estabelecido para 
emissões de Pareceres da Comissão Permanente, não identificou previsão semelhante para a emissão 
de pareceres jurídicos. O parlamentar questionou essa ausência normativa, solicitando esclarecimento 
caso exista dispositivo regimental tratando da matéria, e ressaltou que tal situação poderia ocasionar 
demora na tramitação das proposições legislativas e interferir no andamento dos trabalhos da Casa. 4
Ao final, sugeriu que o Regimento Interno seja revisado para incluir prazo específico para emissão 
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de pareceres jurídicos, defendendo maior equilíbrio, organização e celeridade aos processo 
legislativos. Em resposta, o Presidente Professor Deza Soares afirmou não discordar do vereado 
Júnior do Povo quanto à observação sobre a omissão do Regimento Interno, porém ressaltou que o 
próprio regimento foi reformulado pelos parlamentares da Casa, de modo que eventuais falhas ou 
omissões no documento devem ser reconhecidas como responsabilidade coletiva do Poder 
Legislativo. Destacou ainda que a Presidência adota o procedimento de encaminhar para análise 
jurídica as matérias protocoladas que demandem maior relevância, estudo ou aprofundamento 
técnico, sendo posteriormente dado prosseguimento à tramitação conforme os pareceres emitidos. 
Passando para os registros da Presidência, o Presidente Professor Deza Soares iniciou 
cumprimentando e homenageando todas as mães pela passagem do Dia das Mães, considerando que 
a sessão ordinária prevista para o dia 11 (onze) de maio havia sido adiada em razão do falecimento 
de Maryana Oliveira, filha do vereador Professor Nonato e sua esposa Cecília e neta da ex-vereadora 
e ex-vice-presidente da Câmara, Lélia Oliveira. Informou que, em razão do adiamento, a Câmara 
Municipal realizaria hoje uma simples homenagem às mães da instituição, reconhecendo a 
importância das mães na construção das famílias e da sociedade. Na ocasião, registrou profundo pesar 
pelo falecimento de Maryana Oliveira, destacando sua participação na educação, cultura, música e 
esporte do município. Manifestou solidariedade ao vereador Professor Nonato, à sua esposa Cecília, 
à ex-vereadora Lélia, familiares e amigos, reforçando as condolências da Câmara Municipal diante 
da perda. Em seguida, solicitou a leitura de moção de pesar encaminhada pela Câmara Municipal de 
Farias Brito, por intermédio da Mesa Diretora, manifestando solidariedade ao vereador Professor 
Nonato e seus familiares pelo falecimento de Maryana Oliveira. Após a leitura, registrou 
agradecimento pela manifestação e somou as condolências da Câmara Municipal de Altaneira. 
Também foi lido o convite referente aos festejos em honra a Santo Antônio, na comunidade Serra do 
Valério, a serem realizados entre os dias 05 (cinco) e 13 (treze) de junho de 2026 (dois mil e vinte e 
seis). Na sequência, apresentou homenagem à Assessora Legislativa Necilyan Martins pela passagem 
de seu aniversário, registrando votos de saúde, paz e sucesso. Posteriormente, apresentou registros 
sobre a pauta da sessão, informando a leitura do Expediente, composta por projetos de lei e ofício 
protocolados, bem como as matérias constantes na Ordem do Dia. Por fim, destacou o Dia Naciona 
de Combate ao Abuso e à Exploração Sexual contra Crianças e Adolescentes, celebrado hoj 
reforçando a importância da conscientização, proteção e enfrentamento a toda forma de violênci 
contra crianças e adolescentes, ressaltando a responsabilidade coletiva da sociedade na defesa dos 
direitos da infância e juventude. TEMA LIVRE: o vereador Paulo Robson registrou que as últimas 
semanas foram marcadas por momentos dificeis para o município de Altaneira. Informou possuir boas 
notícias para compartilhar, porém preferiu reservar-se para apresentá-las em oportunidade futura, 
utilizando seu tempo para manifestar solidariedade às famílias que sofreram perdas recentes no 
município. Inicialmente, externou condolências à família Arrais pelo falecimento de seu patriarca, 
bem como ao amigo Gabriel e à Fabiola por sua perda recente. Em seguida, manifestou publicamen 
solidariedade ao vereador Professor Nonato e à sua esposa Cecília pelo falecimento de sua filha, 
Maryana Oliveira, destacando ter acompanhado seu crescimento e desenvolvimento ao longo dos 
anos. Ressaltou acreditar que Maryana cumpriu seu propósito em vida e expressou palavras de 
carinho, respeito e conforto à família, afirmando que a dor da perda também alcançou toda a 
comunidade que conviveu com ela. Ao final, informou aos demais parlamentares que, em respeito ao 
momento e em razão de seu estado emocional, não participaria dos debates das matérias em pauta na 
sessão, embora registrasse seu voto favorável às matérias constantes na Ordem do Dia, incluindo 

rojeto de sua autoria, justificando que optava por prestar sua homenagem por meio do silêncio, do 
speito e da solidariedade à família enlutada. A vereadora Professora Ana Maria iniciou expressando 
us sentimentos à família do senhor Expedito Arrais, direcionando solidariedade à Senhora Socorro, 

os filhos, netos, bisnetos e demais familiares. Destacou que o município enfrentou dias difíceis, 
specialmente durante a semana do Dia das Mães. Assim, registrou profundo pesar pelo falecimento 

de Maryana Oliveira, filha do vereador Professor Nonato e da Senhora Cecília, ressaltando que a 

Rua Pe. Luiz Antonio, 389, Centro - C.NPJ 12.466.553/0001-13 



ai 
Altaneira 
Câmara Municipal 

i 
Gabinete da 
Presidência

411,141/a4Illa 14.1 it bt 

notícia causou grande comoção e abalou toda a comunidade. Manifestou solidariedade ao vereado 
Professor Nonato, à Senhora Cecília, à ex-vereadora Lélia, à Senhora Dona Ana c a todos o 
familiares, afirmando que a dor vivenciada pela família também estava sendo compartilhada por tod 
a população de Altaneira. A parlamentar destacou que o falecimento de Maryana foi uma situação 
inesperada, por tratar-se de uma jovem ativa e saudável, ressaltando que existem acontecimentos para 
os quais não se encontram explicações humanas. Afirmou que, se fosse possível amenizar a dor da 
família, todos fariam o que estivesse ao alcance, reforçando que a família permanece presente nas 
orações da comunidade e manifestando confiança de que Deus concederá força e conforto para 
enfrentar o momento. Também ressaltou que, diante da dor, divergências políticas tornam-se 
secundárias, destacando que a comunidade de Altaneira se comporta como uma grande família, 
compartilhando alegrias e sofrimentos. Para encerrar, reforçou mensagem de fé, força e conforto aos 
familiares e também expressou condolências à família de Fabíola e Gabriel pela perda recente de seu 
bebê, registrando que, diante do momento de tristeza e comoção, optava por dedicar sua fala 
exclusivamente às manifestações de solidariedade e apoio às famílias enlutadas. A vereadora Tia 
Janne iniciou sua fala expressando sentimentos ao vereador Professor Nonato, à sua esposa Cecília e 
a todos os seus familiares pelo falecimento de Maryana Oliveira, destacando que sua partida precoce, 
por tratar-se de uma jovem cheia de vida, causou surpresa e profunda tristeza em toda a cidade. 
Ressaltou que a dor enfrentada pela família também era compartilhada pela comunidade e deixou 
mensagem de fé e conforto, afirmando que Deus concederia força para enfrentar esse momento de  
sofrimento. Também manifestou solidariedade aos familiares e amigos do senhor Expedito Arrais, 
destacando sua trajetória como homem respeitado, pai, amigo e vaqueiro que deixou seu legado no 
município, direcionando um abraço especial à família Arrais. Da mesma forma, registrou sentimentos 
à Fabíola e seus familiares pela perda recente enfrentada. Em seguida, informou participação em 
reunião do Comitê Técnico de Regulação Macrorregional, realizada no Hospital Regional do Cariri, 
juntamente com a Secretária Municipal de Saúde Ivana e equipe do CEMEP, destacando que o 
encontro teve como objetivo fortalecer o atendimento regional e buscar maior agilidade, qualidade e 
humanização dos serviços prestados à população. Também relatou participação em atividades com o 
grupo de idosos na Assistência Social, ocasião em que destacou o anúncio da construção do Centro 
do Idoso no município, registrando ainda solicitação relacionada aos uniformes do grupo, ressaltando 
a importância dessas ações para valorização, autoestima e bem-estar dos idosos. Na área da 
infraestrutura e proteção social, informou acompanhamento de visita técnica do Programa de Apoio 
às Reformas Sociais (PROARES) ao terreno onde será implantado o Centro de Educação Infantil 
(CEI), destacando o investimento como importante ação voltada ao futuro das crianças do município. 
A parlamentar registrou ainda a continuidade das ações da campanha Maio Laranja, reforçando a 
importância do combate ao abuso e à exploração sexual de crianças e adolescentes, além de 
parabenizar a educação municipal pelo reconhecimento nacional recebido pelo segundo ano 
consecutivo no Mapa Nacional de Experiências Inspiradoras do Ministério da Educação, 
direcionando cumprimentos ao Secretário Adeilton, professores, alunos e gestores escolares 
Destacou também a visita da comitiva do Banco Interamericano de Desenvolvimento (BID) ao 
município, ressaltando que a escolha de Altaneira para acompanhamento dos investimentos 
demonstra, segundo ela, reconhecimento ao desenvolvimento local. Prosseguindo, informou 
participação em agenda no município de Cedro, juntamente com a Prefeita Késia c o Deputado 

uilherme Landim, em encontro com produtores rurais e com o Senador Cid Gomes, ocasião em que 
oram buscados recursos para a saúde municipal. Na oportunidade, informou que estão sendo 
esenvolvidas articulações visando à construção de um novo hospital para Altaneira, classificando a 
iciativa como um compromisso importante para melhoria dos serviços de saúde. Registrou ainda a 
sinatura, com a presença dos deputados Guilherme c Yuri do paredão, de ordens de serviço para 
nstrução de vinte novas moradias e execução de obras no município, ressaltando a importância das 

ções para geração de renda e fortalecimento da economia local. Na sequência, aproveitou para 
homenagear enfermeiros, técnicos de enfermagem e demais profissionais da saúde, destacando a 
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importância do trabalho desempenhado pela categoria e reafirmando seu compromisso com a 
valorização profissional, melhores condições de trabalho e remuneração adequada. Também 
parabenizou a Secretaria de Cultura, Turismo, Esporte e Juventude, em nome do secretário Clécio, 
pela realização do Campeonato Municipal de Futsal, reconhecendo a organização e o empenho de 
todos os envolvidos. Finalizando, registrou homenagem às mães altaneirenses, mencionando s 
participação em comemoração realizada na Serra do Valério, organizada pelas Divas da Serra, e 
destacou o papel das mães como símbolo de amor, dedicação e acolhimento, deixando mensagem 
carinho, respeito e admiração a todas as mães do município. O vereador Zé de Zuza também, 
manifestou seus sinceros sentimentos ao vereador Professor Nonato e a todos os seus familiares pelo" 
falecimento de Maryana Oliveira, destacando não existirem palavras capazes de amenizar uma dor 
tão profunda. Desejou força, conforto e serenidade à família para enfrentar o momento de tristeza, 
ressaltando sua solidariedade, orações e apoio fraterno. Registrou ainda a tristeza em vivenciar um 
momento como esse envolvendo um colega parlamentar, reconhecendo a competência, o trabalho c a 
solidariedade do vereador Professor Nonato com as pessoas do município. Em seguida, também 
manifestou condolências aos familiares do senhor Expedito Arrais, direcionando solidariedade à 
Senhora Socorro, aos filhos e demais familiares e amigos. O vereador Júnior do Povo iniciou 
parabenizando a Assessora Legislativa Necilyan Martins pela passagem de seu aniversário. Em 
seguida, manifestou solidariedade ao vereador Professor Nonato e à Senhora Cecília pelo falecimento 
de Maryana Oliveira, destacando sua amizade e carinho pela família, afirmando que existem situações 
que fogem à compreensão humana c desejando que Deus conceda força c conforto para enfrentarem 
o momento de dor. Também colocou-se à disposição, juntamente com sua família, para prestar apoio 
aos familiares. Na sequência, registrou condolências aos familiares do senhor Expedito Arrais, em 
especial a Júnior Arrais e demais familiares, reconhecendo sua contribuição ao desenvolvimento do 
município. Manifestou ainda solidariedade às famílias de Fabíola e Gabriel pela perda recente 
enfrentada, bem como à família de Janaína Martins pelo falecimento de sua tia, ressaltando a 
importância do apoio e da amizade nos momentos difíceis. Para encerrar, informou aos parlamentares 
e à população acerca de decisão proferida pelo Tribunal de Justiça do Ceará relacionada ao processo 
decorrente de sua remoção funcional. Relatou que a Câmara julgadora decidiu anular o ato 
administrativo que originou o processo movido em seu desfavor, mantendo sua lotação no hospital 
municipal. Destacou que, conforme seu entendimento sobre a decisão, o Tribunal reconheceu a 
possibilidade de intervenção judicial em atos administrativos quando houver abuso de poder ou desvio 
de finalidade, afirmando tratar-se de situação que considerou como perseguição política. Ressaltou 
ainda que continuará exercendo seu mandato com responsabilidade, coragem e compromisso com a 
população altaneirense, defendendo a verdade, a transparência e o respeito aos direitos dos servidores 
públicos. O vereador Paulo Geaneo iniciou sua fala parabenizando a Assessora Legislativa Necilyan 
Martins pela passagem de seu aniversário. Em seguida, manifestou condolências aos familiares do 
senhor Expedito Arrais, destacando sua trajetória e amizade construída ao longo dos anos. Também 
expressou solidariedade ao vereador Professor Nonato e seus familiares pelo falecimento de Maryana 
Oliveira, ressaltando a amizade construída nos últimos anos e desejando força e conforto a todos os 
familiares, especialmente ao vereador Professor Nonato, à Senhora Cecília e à ex-vereadora Lélia. 
Posteriormente, registrou solicitação encaminhada pela Senhora Francisca, moradora da Serra do 
Valério, solicitando à gestão municipal a retirada de entulho localizado em frente à sua residência 
ue, segundo o relato apresentado, estaria "quase fechando a rua do Posto de Saúde" da comunidade. 
formou que a demanda lhe foi apresentada por uma eleitora sua e eleitora da atual Prefeita Késia, 
ssaltando que direcionava o pedido à Chefe do Poder Executivo Municipal em razão de declaração 

buída ao Secretário de Infracstrutura, segundo a qual o referido secretário teria afirmado não gostar 
ele próprio e do vereador Professor Nonato. O parlamentar destacou, contudo, que a solicitação tinha 

público. Em outra pauta, o parlamentar registrou posicionamento sobre o evento de assinatura das 
orno finalidade o atendimento de uma necessidade da população local e a execução do serviço 
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ordens de serviço realizado no município, destacando ter acompanhado os pronunciamentos d 
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autoridades presentes por redes socias, entre elas ex-prefeitos, parlamentares e representante 
políticos. Na ocasião, afirmou ter sentido ausência de reconhecimento ao Presidente Luiz Inácio Lul 
da Silva, ressaltando que as moradias anunciadas fazem parte do Programa Minha Casa, Minha Vida, 
iniciativa do Governo Federal. O parlamentar enfatizou que as unidades habitacionais são resultado 
de política pública federal e defendeu que o Presidente da República deveria ter sido mencionado 
durante o evento como responsável pelo programa que viabilizou a construção das casas para o 
município. Em aparte, o vereador Júnior do Povo registrou ter recebido solicitações de moradores da 
comunidade Sambaíba para que fosse realizada a manutenção das estradas da localidade, relatando 
que, segundo os moradores, as vias se encontram em condições precárias de trafegabilidade. Informou 
ainda que uma moradora chegou a pedir desculpas por tê-lo procurado, alegando ter votado em outro 
candidato, porém, após as eleições não conseguiu mais contato, ocasião em que afirmou ter 
respondido que exerce mandato em favor de toda a população altaneirense, incluindo adversários 
políticos. Dirigiu esse pedido diretamente ao Secretário Municipal de Infraestrutura e destacou que a 
população espera dos secretários municipais o cumprimento de suas atribuições e a execução dos 
serviços públicos necessários. Relatou ainda que a ausência de máquinas em funcionamento estaria 
dificultando a realização dos serviços e afirmou que continuaria exercendo seu mandato com 
compromisso junto à população, ressaltando que as demandas apresentadas pelos cidadãos consistem, 
principalmente, em cuidados e ações voltadas às necessidades do povo. Retomando sua fala, o 
vereador Paulo Geaneo comentou sobre o anúncio da construção de moradias no município, 
destacando que o programa Minha Casa, Minha Vida é uma iniciativa do Governo Federal e 
ressaltando que, independentemente da gestão municipal em exercício, as unidades habitacionais 
seriam destinadas aos municípios contemplados pelo programa. O vereador Sérgio Morato afirmou 
possuir diversos assuntos para abordar, porém considerou que o momento não era oportuno para 
outros debates. Inicialmente, parabenizou a Assessora Legislativa Necilyan Martins pela passagem 
de seu aniversário, desejando saúde, proteção e felicidades. Em seguida, registrou que a semana havia 
sido mareada por acontecimentos dificeis para o município, iniciando pelo falecimento do senhor 
Expedito Arrais, destacando a amizade que possui com seus familiares desde a infa'ncia. Também 
manifestou solidariedade a Gabriel e Fabíola pela perda do filho, ressaltando a amizade construída ao 
longo dos anos e que, diante de situações como essas, muitas vezes o mais importante é oferecer 
presença, apoio e conforto. Na sequência, expressou solidariedade ao vereador Professor Nonato e à 
Senhora Cecília pelo falecimento de Maryana Oliveira, afirmando que não encontrava palavras 
capazes de amenizar a dor vivenciada pela família. Ressaltou a importância do apoio de familiares e 
amigos nos momentos dificeis e afirmou que, embora não possua grande proximidade com a família, 
suas palavras eram sinceras e desprovidas de qualquer intenção além da solidariedade. Ao final, 
reforçou que, em respeito ao momento de luto e à dor enfrentada pelas famílias, não considerava 
adequado tratar de outros temas, desejando força, conforto e amparo divino aos familiares. Fazendo 
uso do tempo de Líder na Casa, emocionado e ao lado de sua esposa Cecília, o vereador Professor 
Nonato iniciou agradecendo a Deus, afirmando que, embora nunca tivesse imaginado enfrentar uma 
perda tão grande, também jamais havia imaginado a grandeza do poder, da sustentação e do conforto 
divino. Destacou que sua fé tem sido fundamental para enfrentar o momento vivido, ressaltando que, 

N de masem ela, a situação seria ainda is dificil. Em seguida, agradeceu, em nome próprio e de sua esposa, 
a todos os altaneirenses e demais pessoas que, por meio de palavras, gestos, abraços e manifestações 
e apoio, têm oferecido conforto e sustentação à família durante o período de luto. Ressaltou que o 
poio recebido de amigos, conhecidos e até mesmo de pessoas com quem não possuía convivência s, 
róxima tem sido essencial para enfrentar a dor diária. O parlamentar afirmou que a Palavra de Deus 
m sido fonte de força e segurança para a família, mencionando passagens bíblicas que lhe trouxeram 

onforto durante os dias dificeis. Destacou ainda que as manifestações de solidariedade recebidas não 
N ' s 

ocorreram por questões politicas, mas pelo carinho, respeito e reconhecimento construídos ao longo
e sua trajetória pessoal e familiar no município. Emocionado, ressaltou sua gratidão a Deus pela vida 

wi 

ti de sua filha Maryana e afirmou ter convicção de que ela deixou um legado de amor, bondade e boa 
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ações, destacando que qualquer pessoa que tenha convivido com ela poderia reconhecer su 
qualidades. Concluiu reforçando os agradecimentos às manifestações de apoio recebidas, inclusive a, 
moções de pesar encaminhadas, reafirmando sua gratidão a todos que estiveram ao lado de sua família 
e afirmando que, apesar da dor da perda, continuará seguindo em frente, sustentado pela fé e confiante 
de que Deus continuará amparando sua família. O vereador Professor Deza Soares reiterou seus 
sentimentos à família Arrais, bem como a solidariedade ao vereador Professor Nonato e seus 
familiares, afirmando que o sentimento de tristeza era compartilhado por toda a população 
altaneirense. Destacou que a dor enfrentada pela família era incalculável, especialmente para os pais 
e familiares mais próximos. Em seguida, solicitou objetividade aos parlamentares nas discussões das 
matérias da Ordem do Dia e aproveitou a oportunidade para convidar as mães que integram o 
Legislativo para uma simples homenagem promovida pela Câmara Municipal ao final da sessão, 
esclarecendo que, apesar do momento não ser de comemoração em razão dos acontecimentos 
recentes, considerava justo reconhecer e homenagear as mães, destacando o amor, a dedicação e a 
importância que exercem na família e na sociedade. Também estendeu a homenagem à sua esposa e 
filha, bem como a todas as mães. Por fim, apresentou justificativa sobre a ausência de homenagem 
aos profissionais da enfermagem, informando que, segundo a assessoria de comunicação, houve 
problemas no sistema que impediram a publicação prevista. Ainda assim, registrou seus parabéns a 
todos os enfermeiros, utilizando a vereadora Tia Jaime e o vereador Júnior do Povo, ambos 
profissionais da área, como representantes da categoria presente na sessão. Nessa linha, o vereador 
Júnior do Povo esclareceu que o mês de maio é dedicado à enfermagem, destacando que o dia 12 
(doze) de maio é comemorado como o Dia do Enfermeiro, enquanto o dia 20 (vinte) de maio é 
destinado aos Técnicos e Auxiliares de Enfermagem, ocasião em que o Presidente Professor Deza 
Soares antecipou felicitações aos Técnicos e Auxiliares de Enfermagem, estendendo reconhecimento 
aos profissionais da categoria. ORDEM DO DIA: Item 1: Parecer n° 002/2026, do Vereador Sérgio 
Morai°, referente ao Projeto de Lei n° 007/2026, de autoria da Vereadora Tia Janne, que dispõe sobre 
a implementação do Programa Educacional de Promoção da Saúde Mental nas escolas públicas do 
município de Altaneira/CE e dá outras providências. Após a leitura do parecer favorável pela 
admissibilidade, a autora da matéria registrou a relevância do projeto, destacando que a 
implementação do Programa Educacional de Promoção da Saúde Mental nas escolas representa 
importante instrumento de cuidado e formação humana e social. Ressaltou que cuidar da saúde mental 
significa também cuidar do futuro das crianças e adolescentes, enfatizando que o suicídio tem se 
tomado uma preocupação crescente da saúde pública, especialmente entre os jovens. A parlamentar 
mencionou casos recentes envolvendo suicídio entre crianças e destacou dados que apontam a faixa 
etária entre 15 (quinze) e 29 (vinte e nove) anos como uma das mais vulneráveis. Relatou ainda que 
fatores como ansiedade, depressão, bullying escolar, violência, uso excessivo de redes sociais e jogos 
eletrônicos, problemas familiares e uso de drogas podem contribuir para o agravamento da saúde 
mental. Ao final, defendeu a ampliação de políticas públicas voltadas para esse público, ressaltando 
a necessidade de atenção e cuidado especial às crianças e adolescentes. Não havendo inscrito para a 
discussão da matéria, a mesma foi posta em votação através do sistema nominal de votação, tendo 
sido aprovada por unanimidade. Item 2: Parecer 001/2026, do Vereador Júnior do Povo, referente ao 
Projeto de Lei n° 008/2026, de autoria do Vereador Paulo Robson, que dispõe sobre a nomeação de 
rua no Município de Altaneira, em homenagem a Damião Pereira da Silva. Após a leitura do parecer 
favorável pela admissibilidade, o autor da matéria apresentou justificativa acerca da homenagem ao 
senhor Damião Pereira da Silva, conhecido popularmente como Damião de Assaré. Relatou que o 
homenageado nasceu em 16 (dezesseis) de março de 1964 (mil novecentos e sessenta e quatro), era 
filho de Maria do Carmo da Anunciação e foi criado por Jesus Pereira da Silva, conhecido como 
Assaré, além de ser esposo de Antônia Silva Pereira e pai de José Ricardo Pereira da Silva, Antônio 
Eduardo Pereira da Silva e Maria Vanessa Pereira da Silva. Destacou que Damião foi uma figura ç 
bastante conhecida no município de Altaneira, tendo dedicado quase 30 (trinta) anos de sua vida ao 

4' serviço público municipal como auxiliar de serviços gerais vinculado à Prefeitura Municipal 
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exercendo grande parte de suas atividades na sede do Poder Executivo, o que o tomou popularmen 
conhecido como "Damião da Prefeitura". Ressaltou ainda que o homenageado construiu um 
trajetória marcada pelo trabalho, dedicação à família e compromisso com suas responsabilidades, 
deixando um legado de esforço e serviço prestado ao município. Ao final, solicitou o apoio dos demais 
parlamentares à aprovação da matéria. Não havendo inscrito para a discussão da matéria, a mesma 
foi posta em votação através do sistema nominal de votação, tendo sido aprovada por unanimidade. 
Item 3: Projeto de Indicação n° 06/2026, do Vereador Sérgio Morato, que altera a denominação do 
Conselho Municipal de Desporto — CMD, passando a denominar-se Conselho Municipal de Esporte 
— CME, bem como atualiza a denominação da Secretaria Municipal vinculada, e dá outras 
providências. Após a leitura da matéria, o autor apresentou justificativa à indicação, registrando que 
a proposta tem por finalidade atualizar a nomenclatura do Conselho Municipal, atualmente 
denominado Conselho Municipal de Desporto, passando a ser denominado Conselho Municipal de 
Esportes (CME), adequando a terminologia às nomenclaturas atualmente adotadas nas políticas 
públicas e nos atos administrativos. Destacou ainda que a proposta visa atualizar a denominação da 
Secretaria Municipal à qual o Conselho encontra-se vinculado, considerando a atual estrutura 
administrativa do município, que passou a adotar a nomenclatura Secretaria Municipal de Cultura, 
Turismo, Esporte e Juventude, em substituição à denominação anteriormente prevista em legislação 
municipal. Ressaltou, por fim, que as alterações propostas possuem caráter estritamente formal e 
terminológico, não promovendo mudanças na estrutura, organização, composição, competências ou 
funcionamento do referido Conselho, permanecendo integralmente preservado o conteúdo normativo 
previsto na legislação vigente. Não havendo inscrito para a discussão da matéria, a mesma foi posta 
em votação através do sistema nominal de votação, tendo sido aprovada por unanimidade. Não 
havendo nada mais a tratar, o Presidente Deza Soares agradeceu a participação de todos os presentes, 
ouvintes e assessoria interna e declarou encerrada a Sessão, determinando a lavratura dessa Ata que, 
após achada conforme, será aprovada e ublicada. Sala das Sessões, 18 de maio de 2026. o if________
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